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A  h a t ó s á g  h u n é .

A mit ennek a boldogtalan fő­
városnak a vezetősége a polgárok 
keserves adófilléreivel müvei: a di­
lettantizmus, a kapkodás, a köny- 
nyelmüség, a vakulj magj/ar-poli- 
tika, a fölösleges fényűzés, mind 
ez feltüzeli a legizzóbb kritikát. De 
a m it az egészségünkkel, a gyerme­
keink épségével, a családi boldog­
ságunkkal, az életünkkel müvei, az 
m ár égbe kiált. A ragadós betegsé­
gek száma ismét növekedőben van, 
különösen a skarlát és a kanyaró 
pusztit egyre emelkedő dühvei. És 
mialatt mi, családapák, a félelem­
től reszketve bocsátjuk ki a meg­
fertőzött levegőjű, poros, füstös u t­
cára gyermekeinket; mig naponta 
azzal a szorongó érzéssel térünk 
haza, hogy most fogjuk ajtónkon 
találni a vörös cédulát: azalatt a
városházán nem történik semmi.
'Azaz valami mégis történik: ujjat 
húznak egymással a  magisztrátus 
tagjai, kihurcolják a nyilvánosság 
elé a veszekedés, a torzsalkodás 
szenyesét, megtagadják az egyetlen 
erőskezü és öntudatos főnöktől az 
engedelmessége ’ ér _ mindezt meg­
teszik az autonómia fétisként imá­
dott nevében. A mi tehát történik, 
rosszabb az a semminél is.

De hát lehetetlenséget kívánunk 
mi a váostól, ha azt követeljük 
tőle, hogy gátat építsen a terjedő 
pusztulás elé? Csakugyan olyan 
gyámoltalanul áll a tudomány a 
gyermekgyilkos betegséggel szem­
ben? Vagy csak a városháza tudo­
mánya oly módfölött gyarló, hogy 
kénytelen statisztikai adatokkal hi­
telesen megpecsételni tehetetlensé­
gét? Nincs hatalom közigazgatá­
sunk kezében, a mely megakadá­
lyozhatná a kór tovahurcolását?
És ha van, oly lelkiismeretlenül él 
vele, hogy a járvány a helyett, 
hogy csökkenne, még emelkedhe- 
tik? Ki fog nekünk ez égetően sür­
gős kérdésekre megfelelni?

Pedig válaszolni kell rájuk. És 
tenni is kell a bajról, mielőtt ka­
tasztrófává fajulna el a máris
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szörnyű veszedelem. Az orvosok 
jól ismerik azokat az utakat, a me­
lyeken a skárlát, a kanyaró, a mi- bán fertőzött beteg van. Mert rette- 
rigygyuliadás, a rosszindulatú, fér- netes az a léha lelkiismeretlenség, a 
tőző torokgyík halad. El kell ál- melyet az iskola emberei napról- 
Itani ezeket az utakat. Most m ár napra tapasztalnak ezen a téren. A 
nem érjük be . a statisztikával. A főváros egyik legelőkelőbb középis- 
statisztika szép elméleti tudomány, kólájának vezetője panaszkodott a 
a melynek ezerféle gyakorlati hasz- minap, hogy a skarlátban megbete- 
na előtt senki sem hajol meg szi- gedett gyermek háziorvosa enged el­
vesebben nálunknál. De minden- met adott a  lábbadozó fiúnak arra, 
ható ereje nincs neki sem. És meg- hogy ismét bejárjon az előadásra, 
esketik, hogy inig az adatokat „hogy ne mulasszon többet a  kelle- 
gyüjtik, azalatt a kór a legkegyet- ténél.“ A bejelentés* körül nem jár- 
lenebb Heródesnél is vérengzőbb naj. ej sem az orvosok, sem a szü- 
dühvel aratja le e város zsengéjét, [gk a kellő rigorozitással. Kanyarós 

Lépjen be a hatóság kérlelhetek növendék testvérei akadálytalanul 
len szigorúsággal a tömeglakás’okba, látogatják tovább az iskolát és’ meg- 
a melyekben az Ínség és a szenny annyiszor behurcolják a bajt az 
együtt dolgozik a küzködő, vergődő osztályba a nélkül, sogy ők maguk 
ember megrontásán. Nézzen körül neleesnének, 
az iskolákban, a hol a legkönnyeb­
ben származik át a ragadós baj a 
gyermekről a gyermekre. Vizsgálja 
meg, eléggé szigoru-e vájjon az el­
lenőrzés, a mely távol tartja az 
épektől nemcsak a fertőzötteket, 
hanem azokat is’, a kiknek otthoná-
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Nem boszorkányság kell a baj el­
fojtására, csak példás fegyelem, 
körültekintő óvatosság és minden 
ponton éber lelkiismeretesség. F á j­
dalom, úgy látszik, boszorkányság­
ban nincs hiány a városházán, ha 
Számokat kell ügyesen csoportosí­
tani, hiteltullépést megokolni, mil­
liókat elegáns gesztussal kidobálni. 
Ellenben ama fontosabb és kívána­
tosabb tulajdonok hiányzanak.

És ezt a magunk kárán, a gyer­
mekeink veszedelmén, egy megfer­
tőzött, kórtól ostromolt város kínos 
szorongattatás'án kell tapasztalnunk. 
Lesz-e végre egy Heraklesz, a ki 
Augiásznak e páratlan istállóját 
megtisztítja?
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